

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO.

ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN, ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—En esta sección un año, 4.75 pesetas.—Trimestre, 5.—Fuera trimestre, 5.75.—Teniendo que girar contra los suscritores, 6.35.—Extranjero, 10.—Anuncios 6 cént. de peseta línea del tipo nuevo a los suscritores y 0.42 a los que no lo sean.—En la primera plana 0.19 por línea a los suscritores y a los no suscritores 0.25.—En la sección local y en gacetas 0.49 a los suscritores, y 0.25 a los no suscritores.
ESQUEMAS DE DEDUCCION.—En la primera plana y a dos columnas, 25 pesetas; a una columna, 12.50.—En la sección local y a dos columnas, 20; a una columna, 10.

CONDICIONES DE SUSCRIPCIÓN.—Las suscripciones empiezan en los días 4 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncios es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO en carta certificada. Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningún original.
La redacción y administración de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO se hallan establecidas en la calle de Muñoz, número 3, principal.

Año XVIII.—(TERCERA ÉPOCA.)

ALICANTE, VIERNES 29 DE AGOSTO DE 1884

Número 4.888

SECCION DE RECLAMOS.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.



VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA con escalas y extension

LAS PALMAS, Puerto de las ANTILLAS, VERACRUZ Y PACÍFICO.

SALIDAS TRIMENSALES DE

Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.
Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto Rico y Habana.
Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con extensión á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extensión á Santiago, Gibara y Nuevitas, así como á la Goaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Coion, y Puertos del Pacífico, hácia Norte y Sud del istmo.
Saldrá de Barcelona el 25 de Julio el vapor MENDEZ NUÑEZ.

VAPORES-CORREOS A MANILA

con escalas en PORT-SAID-ADEN Y SINGAPORE y servicio á ILOILO Y CEBÚ.

SALIDAS MENSUALES DE

Liverpool, el 15; Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona, 1.º fijamente de cada mes.
Saldrá de Barcelona el 1.º Agosto el vapor REINA MERCEDES.

SERVICIO COMERCIAL Á FILIPINAS.

SALIDAS MENSUALES DE

Liverpool, el último día del mes; Santander, 3; Cádiz, 8, y Barcelona, 15 de cada mes,
con escalas en PORT-SAID, ADEN Y SINGAPORE, y trasbordo para ILOILO Y CEBÚ
Saldrá de Barcelona el 19 de Julio el vapor ISLA DE MINDANAO.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Para más informes en BARCELONA.—La Compañía Transatlántica; y Sres. Ripoll y Compañía, Plaza Palacio.
CADIZ.—Delegación de la Compañía Transatlántica.
MADRID.—D. Julian Moreno Alcalá.
LIVERPOOL.—Señores Larrinaga y Compañía.
SANTANDER.—Angel B. Perez y Compañía.
CORUÑA.—D. E. da Guarda.
VIGO.—D. R. Carreras Iregorri.
CARTAGENA.—Bosch hermanos.
VALENCIA.—Dart y Compañía.
MANILA.—Señor Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

FRESCO Y RICO QUESO GRUYÈRE

legítimo de Suiza, acabo de recibir las primeras partidas de la nueva campaña cuya calidad es inmejorable.

Gran surtido en mantecas de vaca, y quesos de Holanda de todas clases.—En la acreditada salchichería extremeña, Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.—Serafin Sanchez «Los choriceros.»

Tratado de vinos, conteniendo reglas prácticas que están al alcance de todos y que sirven de Guía á los viñicultores, á los negociantes en vinos y á los detallistas, con un apéndice del arte de hacer el aguardiente de Coñac por D. L. Bernabén y Viteri.
Están de venta en el establecimiento de D. José M.ª Celdrán, suprecio 1 peseta 75 céntimos ejemplar.
Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los Sres. Carratalá y Gadea, Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores libreros de la capital y demás puntos de España se el hará una rebaja para su comision dirigiéndose á su propietaria D.ª Asuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

Habla el arte.—Señores Lanman y Kemp, Nueva York.—Muy señores míos: Continuamente aquejado por una aguda enfermedad á la garganta, resultado de mi vida artística, y sin esperanzas de mejorar, decidí á hacer uso de su ya célebre Pectoral de Anacahuita en union de su ya bien conocido Aceite de Bacalao todo esto por indicacion de los afamados doctores D. Juan Zapiola y D. Carlos Ranquier, á quienes por tan feliz indicacion puedo decir con orgullo que les debo la vida y, como consecuencia forzosa, el sustento de mis hijos.

Sirvan estas líneas como prueba de gratitud hácia ustedes y los Sres. Ranquier y Zapiola, y cuenten con el aprecio y voluntad de su muy atento S. S. Q. B. S. M., *Doroteo Olaverria*—Bragado, R. A., Abril 6 de 1878.—62.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

BICHOS MUSICALES.

(Conclusion.)

Oyó, el arrullo, y exclamó con espanto:

—¡Dios mío! Ya tengo los microbios encima.

El murmullo de la tórtola es aun mas poético.

Parecen quejidos de cesante ya agusanado.

La vecondad de una perdiz en activo es un encanto.

Dice un refrán:

«Cuando la perdiz canta, nublado viene.»

He vivido en la casa de una patrona con perdiz y no podía explicarme el refrán hasta que conocí al patron, que venia de Filipinas, donde habia vivido durante algunos años.

El patron tenia no ya una nube en un ojo sino un totalmente nublado.

Entonces me explique el refrán.

Durante dos meses habité en la casa, y la perdiz cantaba, porque venia nublado.

Los golpes de la codorniz sencilla producen idéntico efecto que si nos los dieran en el estómago.

Entre los propietarios de codornices es gala poseer la que dá mayor número de golpes.

—La del carbonero de la esquina es buena, da seis golpes: pero la mia es una alhaja, dá ocho.

—Yo tengo una que dá nueve y repique; es verdad que no podría dar menos para que la abrieran la puerta en casa; porque vivo en piso sexto con entresuelo alto.

—Pues yo, entre el *pariente* y la codorniz, estoy por la codorniz, decía una barbilana agradecida—porque mi hombre dá mas golpes.

En la vecindad donde se reúnen dos ó mas codornices, se pasa la noche en un golpear continuo.

Elas se estimulan y concluyen como las cocineras, dirigiéndose coplas y contestándose.

Algunos jóvenes muy conocidos en Madrid y con buena sombra, no sabiendo qué hacerse en cierta noche se echaron á pasear por las de Madrid, con reclamos de codorniz, y en oyendo ellas las que saponian trovas amorosas de codornices, rompian á golpear que era un contento para los vecinos pacíficos.

—¡Qué barbaridad!—decían—Jamás habia oido cantar á un cuerpo de codornices: romanzas, pase: pero concertantes...

—Mañana me mudo.

—Parece que estamos en el campo. Los jóvenes de buen humor contaron en una sola calle de Madrid cuarenta y dos codornices.

¡Cielos! suspendo mi tarea...

Empieza á cantar el compañero de San Pedro.

El tenor de la aurora.

No olviden ustedes tampoco el gallo.

Eduardo de Palacio.

(De El Imparcial).

LAS CORRIDAS DE TOROS EN FRANCIA.

Desde que, no hace mucho tiempo, el ministro del Interior de Francia negó el permiso que se solicitaba para dar una corrida de toros en Paris, todos los periódicos y revistas de la vecina re pública dedicaron, y dedican aun, sendos artículos á esta diversion, esencialmente española, reprobada como bárbara é inhumana por la mayor parte, por casi todos los escritores franceses que trataron de ella. Pero el director del «Fígaro» que ha oido hablar de las corridas del Mediodía de Francia, quiso saber en qué se diferenciaban las corridas francesas de las españolas, ya que estas no encontraban en Francia sino severos censores, y aquellas eran aplaudidas de muchos y toleradas por todos. A esta fin, pidió un trabajo es-

pecial sobre esta materia á M. de Joantho, director del «Memorial des Pyrénées», quien lo desempeñó á conciencia y se publicó en uno de los últimos suplementos del diario parisiense. Como es muy interesante para los españoles, con tanto desdén tratados por los franceses á causa de su afición á los toros, vamos á traducir algunos de sus principales párrafos.

El autor hace un corto resumen histórico de las corridas de toros en el Mediodía de Francia, encarece la mayor habilidad de los toreros franceses y el mayor riesgo que corren por la astucia que adquieren los toros sujetos á varias corridas, y siguiendo el mismo tema, añade:

«Nuestros toreros no disponen de la lanza del picador, que detiene al animal en su carrera, ni de la capa del chulo, que le deslumbra con sus reflejos: bajan á la arena vestidos sencillamente y sin pretensiones, con su traje ordinario; chaqueta de pana, pantalón de dril; cubierta la cabeza con su gorra, alpargatas en los pies, y sin mas armas que su valor y su agilidad.

Se colocan á veinte pasos del toro, levantan los brazos en señal de provocacion, y le llaman por medio de un silbido estridente...

El animal va á ellos corriendo; le esperan á pié firme, y en el momento en que va á darles la cornada, evitan el choque ladeando el cuerpo, pero sin separarse de él, pues el mérito consiste en salvar el bulto casi en la punta de las astas, de manera que la cabeza del toro pase por la curva descrita por la flexibilidad del cuerpo del torero. A esto se llama «hacer pasar.»

Muchas veces, cuando el animal no es corpulento, el torero corre á su encuentro, y cuando va á producirse el choque, lo evita dando un salto.

En cada corrida entran diez y seis vacas ó toros, que sirven luego para otras corridas. Se necesitan tantas, porque los veinte toreros, ganosos de lucirse y ganar premios, los fatigan de tal modo, que por su propia voluntad vuelven luego al chiquero.

Y no sé cómo explicar—dice el mismo M. Joantho—la anomalía de que varias veces se hayan prohibido en Francia las corridas de toros españolas y se consientan las landesas.

(Se continuará.)

FOLLETON DE «EL CONSTITUCIONAL.» 761

este momento al partido liberal, y confiamos que vosotros, los pocos ó muchos que nos seguirán y sostendrán hoy, como los que nos habeis sostenido siempre, habremos de estar unidos en el porvenir juntos y firmes en alrededor de una bandera y en frente de cualquiera otra. (*Muy bien en los bancos de la izquierda.*)

Yo, señores, he tenido la mision, que mis compañeros me confiaron, el delicado y difícil honor de trabajar sin descanso por esa conciliacion. He hecho por ella cuanto me ha sido imposible (y perdónadme que hable en algunos momentos de mi persona y de mis esfuerzos), yo he trabajado de tal suerte, la he deseado tan de veras, que algunas veces he bordeado el abismo de la inconsecuencia y me he preguntado á mi mismo si el vértigo de la conciliacion no me arrastraba fuera del terreno en el cual mis convicciones y mis compromisos me tenían fijo en este sitio.

Me direis quizás que ya lo sabeis. No; no lo sabeis; no lo saben quizás mis mismos compañeros de Gabinete, y van á saber toda la verdad, la verdad entera en este solemne momento. Yo he querido, más que la conciliacion, evitar al partido liberal este espectáculo; pero vais á saber que no me ha quedado nada por hacer.

Dejemos, señores, los preliminares del Gabinete en sus primeros dias, su formacion, su historia: el Sr. Presidente del Consejo de Ministros os ha habla-

760 CONGRESO DE LOS DIPUTADOS.

lecida, es una libertad que no acierta á dar condiciones de vida á la Nación y á los partidos mismos que la sustentan. Despojado, señores, de este injusto cargo, voy con toda la sobriedad que me sea posible á plantear el otro punto del debate.

Vais señores, á decidir ó creéis que decidís una cuestion. Permittedme que os diga, que en mi opinion, que en opinion del Gobierno, lo que vais á hacer es plantear una cuestion que Dios sabe cuándo ni en que forma se decidirá entre nosotros. Estais ansiosos y deseais derrotarnos; estais ansiosos y deseais emplear vuestra fuerza, y me parece que no sois fuertes cuando tal ansiedad teneis de emplear ese vuestro numérico poder que tantos puntos de contacto tiene con elencone. Vais, pues, á emplear, como ya os he dicho la fuerza, para destruir este Gabinete. Nosotros hemos buscado la conciliacion hasta última hora ahora que la conciliacion es imposible; ahora, señores de la mayoría permitidme que fijemos recíprocamente nuestra posicion.

No hablemos más de conciliacion: tiene razon el Sr. Gonzalez, cuando más se habla de estas cosas es precisamente cuando menos se realizan. Hablemos de la manera con la cual el Gobierno ha cumplido sus deberes, y del modo que entienda este grupo de hombres que va á dejar de ser Gobierno, que los va á cumplir en el porvenir. Hablemos de los hechos con los cuales hemos procurado evitar

FOLLETON DE «EL CONSTITUCIONAL.» 757

del debate, el Gobierno se reservaba del derecho de intervenir en el de nuevo, no solo para determinar una cuestion que en último término le correspondiera determinar, sino para que en esta lucha del Parlamento y del acto que aquí ha de verificarse esta tarde, quede una nocion precisa y concreta, y todos los que han de intervenir en la solucion de la política, los partidos, como las instituciones y como la opinion pública, sepan claramente qué es lo que se vá á resolver; y á eso, señores, vengo en este momento.

Vengo con la esperanza de conseguirlo, ó por lo menos con la resolucion de hacerlo, porque bien veis, señores, por el actual debate, por el peligro y por el riesgo de que queden equívocos, medias ideas y crepúsculos en vez de claridad completa en la conciencia de los hombres llamados á resolver la cuestion política, qué necesidad tan grande, tan perentoria y tan urgente hay para el bien de la patria y para la seguridad de la política española; qué ventaja hay en que sepamos todos con claridad la posicion respectiva que vamos á ocupar.

Claro está, señores, que en este momento del debate no es posible, me parecía hasta indiscreto, traer ya ninguna otra cuestion. Nos acercamos á las últimas palabras, nos acercamos á aquellos momentos dramáticos que en la vida de la política así como en los del arte escénico, falta poco más que monosílabos, como monosílabos con los que han

Alicante 29 de Agosto de 1884.

LA GUERRA FRANCO-CHINA.

Pueden darse por rotas las relaciones diplomáticas entre Francia y China y haberse comenzado ya una guerra *chinesca*, que no sabemos cuándo terminará ni qué resultados ofrezca á la civilización.

A la misma hora, al mediodía del 21 del corriente mes, quedaron retirados los embajadores francés y chino de sus respectivos destinos y arriados los pabellones nacionales de ambos estados.

A la una y media del jueves último se presentó Li-Fong-Pao, acompañado del coronel Tchengk-Ki-Fong en el ministerio de Relaciones Extranjeras de París, donde fué recibido por Mr. Jules Ferry, Presidente del Consejo de Ministros, conforme al aviso recibido por la mañana del objeto de la visita. El Ministro de la China, venía á reclamar sus pasaportes para dirigirse á Berlin. Aunque se creía en París que Li-Fong-Pao saldría aquella misma tarde para la capital de Alemania, no lo ha verificado hasta el día 23, con toda la embajada, á las ocho de la noche.

Mr. Patenotre, Ministro de Francia en China, había ordenado á Mr. de Serralle, de arriar el pabellón á la una y media de la tarde, si para aquella hora no había recibido de Tsong-Li-Yamen, la aceptación de las condiciones propuestas en Shanghai á los dos plenipotenciarios chinos y que ellos habían transmitido á Pekin antes de su salida.

Sospechando lo que había de suceder, parece que el Tsong-Li-Yamen había dado órdenes terminantes á Li-Fong-Pao para ir á la misma hora á reclamar sus pasaportes y salir de París, en consideración á que era razon de dignidad el ordenar á su Ministro se retirase de París al mismo instante que el representante de Francia abandonaba Pekin, la capital del Imperio Celeste.

La ruptura es completa y la guerra se ha declarado, puesto que el telégrafo nos anuncia que sin consideración de ninguna clase, la escuadra francesa ha bombardeado el arsenal de Fu-Tchu, durante seis horas, dejándolo todo en ruinas, echando á pique siete cañoneras mientras otras dos lograron esca-

par. En la escuadra parece que no ha habido averías y se ignora aun si tuvo bajas en la tripulación.

La Rusia ha tomado á su cargo la protección de los súbditos franceses residentes en China, ó que ejercen su industria en los puertos chinos abiertos al comercio universal.

Mr. Patenotre, salió de Shanghai con dirección á Woosug donde le esperaba el *Perceval*, á bordo de cuyo buque debe quedar para seguir las operaciones de la guerra.

El almirante Courbet se ha apoderado de los pasos del Fou-Tcheou.

Apesar de la gravedad de la situación, en aquel país no han cesado las negociaciones para un arreglo amistoso, no solo entre la legación y el Tsong-Si-Yam, sino entre París y el Ministro francés en China.

El virey de Tcheli no ha sabido hacer respetar el tratado que él mismo había firmado, dicen los diplomáticos y no se fían de las apariencias.

Las vacilaciones están entre el virey Tseng y el primer ministro Li-Hung-Tchang, que no saben decidirse, y parece quieren dejar ganar tiempo para que se aburran los franceses y accedan á la baja de algunos millones de la indemnización.

Al estado que han llegado las cosas, no queda mas recurso que dejarlo todo al éxito de las armas, y el triunfo será del mas astuto ó del mas fuerte.

Para Francia, lo mas conveniente será volver las cosas á su primitivo estado, quedándose solo con el Tonkin conquistado hasta que China pueda pagar las exigencias del tratado de Paz.

Parece (segun la prensa inglesa) que Mr. Jules Ferry tiene el pensamiento de fundar un imperio en Oriente, á costa del Celeste Imperio, pero semejante desmembración del territorio nacional no será del agrado de la diplomacia china. Ellos son astutos, perezosos en sus decisiones y poco amantes de que Europa penetre en sus provincias. Lo mas que se podrá conseguir será el que se conceda libertad de tráfico en los puertos de China á las naciones civilizadas del mundo.

Inglaterra se resentirá bastante en sus operaciones mercantiles con el bloqueo de los mercados de China. Ya el 16, un artículo de gran

consumo en los pueblos ingleses, ha subido de precio, y lo mismo acontecerá con los demás artículos del cambio comercial entre aquel país, la Gran Bretaña y los Estados Unidos de América.

Por lo pronto, las armas francesas han salido victoriosas de enemigos débiles, ó sea de tropas faltas de táctica guerrera y de buenos jefes que sepan conducir las con acierto. Así es que fácilmente se apoderaron los franceses del Tonkin, de Formosa y de todo cuanto pueda estar al alcance de los cañones de su escuadra. No es esto rebajar el mérito ó el honor de Francia, sino hacer conocer á nuestros lectores el principio de una lucha de razas que no sabemos cuando ni cómo terminará.

Hé aquí los últimos partes telegráficos:

«Londres 25. «El Times» publica un telegrama de Fu Tchu fechado el 24 del actual, anunciando que la ciudad está tranquila, pero que los soldados chinos saquearon el consulado.

Tient—Sin 24.—El Cónsul de Francia ha resuelto permanecer aquí.

El general chino Chang-Pei Lung ha sido nombrado jefe de las fuerzas que han de luchar contra las de Francia.

La escuadra china fué destrozada por la francesa en siete minutos.»

Aun parece se están dando pasos para que la paz resulte de tanto estruendo allá en los mares de la China, y nosotros deseamos que aquello termine satisfactoriamente para todas las naciones civilizadas.

Mientras tanto, cunde el desaliento en Francia, los partidos políticos achacan á Mr. Ferry de comprometedor de la nación en empresas bélicas para pedir empréstito sobre empréstito, autorización sobre autorización y creciente subida de los tributos en todos los ramos de la Administración nacional.

La República francesa parece quiere recordar al mundo los hechos de Napoleon I y que los soldados se ejerciten mejor en manejar las armas en los simulacros del Tonkin y Fu-Tchu y hacer glorioso el nombre de Mr. Grevy.

ESTRATEGIA CONSERVADORA.

Es soberanamente ridículo lo que el Gobierno del Sr. Cánovas viene haciendo con la cuestión de orden

público, el cual se imagina ver constantemente amenazado, infundiendo por doquier el sobresalto y la alarma, con las medidas que para conservarlo adopta.

Al mas romo de entendimiento no se le oculta la estrategia empleada por el gabinete para pasar plaza de visor á los ojos de todo el mundo, siendo así que no ocurre nada, ni nadie piensa en sacar de quicio una situación que se escapa de la escena política por efecto de su propia impopularidad.

Cuando la opinión pública rebuste un gobierno, y le presta estabilidad por la confianza que le inspira, cuando una situación por mor de las garantías que ofrece á la libertad y al desenvolvimiento de las artes, del comercio y la industria echa profundas raíces en el crédito y la consideración del país, entonces es cuando los enemigos de la paz pública conspiran para perturbarla desesperanzados de que la inalterable armonía pueda producir ningún conflicto. Todo lo contrario sucede hoy que las represalias y las violencias constituyen la norma de la política conservadora; hoy, decimos, no se tiene necesidad de conspirar puesto que lo hace el Gobierno contra el país para caer en las redes de su propio descrédito, y precipitarse en su propia ruina. Por lo tanto es en vano que despliegue tanto celo, ni muestre tanto interés en conservar precisamente lo que está muy bien conservado por natural instinto. Lo que quisiera el Gobierno es que el país le diese motivo para afianzarse en los estribos del poder encontrándose como se halla á punto de estrellarse corriendo sin freno por el camino de los desaciertos y de las torpezas. El ministro de Marina, el de Fomento y el de Gobernación, los tres llenos de asperezas y rozaduras, harán en breve lo que el orden público no podrá hacer, arrojarlos de los escaños que ocupan en contra de la voluntad de todo un pueblo

Por fin parece que vá llegando á feliz término el arreglo entre los conservadores de los Sres. Santonja y Campos. Estos últimos piden que para las próximas elecciones provinciales se les den tres Diputados; y el Sr. Santonja no se muestra muy reacio á admitir dicha proposición, siempre y cuando se le dejen libres los cinco puestos restantes de los ocho que forman

las circunscripciones de Alicante y Novelda.

Solo aparece una pequeña dificultad, que es de presumir se salve, para quedar arreglado á las cosas, pues en la circunscripción de Alicante existe el formal compromiso de apoyar el Sr. Santonja á los candidatos Sr. Marqués de Escalambre y Sr. Cortés, quedando los otros dos lugares para los señores Campos y Porcel; en cuyo caso el tercer candidato de estos últimos deberá ser votado por la circunscripción de Novelda; y aquí estriba precisamente la dificultad, por cuanto parece ser que D. Ciro Perez tiene con anterioridad el compromiso de apoyar por dicha circunscripción para el cuarto lugar al candidato posibilista Sr. Martí.

¿Podrá el Sr. Perez evadirse de lo que tiene prometido? Ignoramos hasta qué punto haya podido llegar este señor en sus concesiones: con objeto de buscar una solución en el asunto, ha salido de esta capital á conferenciar con el Sr. Santonja, el Sr. Maestre. Mucho es de esperar de la recta intención que anima al Sr. Maestre para llegar al definitivo arreglo; y creemos que con su intervención poderosa ha de influir mucho en que las cosas queden á gusto de todos.

También parece cosa convenida entre ámbos grupos que el señor Campos sea elevado al sillón presidencial de la Diputación.

Pero á este convenio se nos ocurre hacer una pregunta: ¿para ello han contado dichos señores con la mayoría de la Diputación? pues mucho nos engañamos ó los señores diputados del retirado de Guadalest, de quienes se prescinda en absoluto en estos arreglos, no parecerán muy propicios á secundar los propósitos de sus correligionarios de la Montaña y de la llanura; y aun más si se añade que lo pactado es dejar la vice-presidencia de la Comisión para quien designe el Sr. Santonja.

La salud pública en España parece que deja algo que desear, sin que por esto vaya á creerse que el funesto huésped del Ganges haya podido llegar hasta nosotros. Pues los diferentes casos que han ocurrido en esta provincia y en las de Lérida y Murcia, no son, segun opinión facultativa, mas que intermitentes perniciosos coleriformes muchas de ellas; y aun cuando estas no pueden clasificarse como epidémicas, en rigor de la palabra, á las autoridades y Juntas de Sanidad toca adoptar las medidas conducentes para sofocar los focos de infección que las producen, así como sería tambien muy conveniente que se crearan lazaretos ú hospitales convenientemente aislados de las poblaciones, á donde fuesen trasladados los invadidos sin

de decidir esta cuestión. Pero aun así y á pesar de este propósito mio, no podría pasar en silencio algunas de las acusaciones que ayer hizo el Gabinete el Sr. D. Venancio Gonzalez.

No contendere con mi digno amigo acerca de la estimación y del aprecio que hizo respecto de las disposiciones legislativas del Gobierno, y de los proyectos que ha presentado: tiempo y espacio tendremos para ello, y solo reclamo de S. S. desde ahora que cuando de ellos haya de dar cuenta para aplicarlos las censuras severas en su sentir que merecen, los presente en totalidad y con franqueza, dando todos los datos del problema y no exponiendo solo algunos que al ingenio de S. S. pueden parecer suficientes para el debate, pero no seguramente para los que no los han estudiado tan á fondo.

Pero si de este punto no he de decir más que lo que acabo de indicar, hay otro en el que interesa al Gobierno dejar bien sentada su opinión.

El Sr. Gonzalez nos habló ayer de la política del Gabinete en la cuestión de orden público, y al hacerlo buscó aquella pintoresca manera que consistía en las exclusiones, y en virtud de las cuales yo quedaba excluido para S. S. del alto honor de ser el Ministro de la Gobernación del partido liberal: y lo era, señores, entre otras cosas, porque yo había prohibido, la frase no es completamente exacta, una manifestación republicana que en honor á la memoria de Figueras se celebraba en Madrid.

Cúmplame decir, señores, que al usar del derecho indiscutible del Gobierno para hacer pasar aquella manifestación por el trazado que el Gobierno estimó oportuno, no hubo prohibición alguna, y que hice como Gobierno entonces lo que haré cuantas veces me toque repetir esas disposiciones.

Y esta sinceridad y esta realidad de la opinión pública la reclamaré siempre, como buscaré, señores, el castigo de toda manifestación que entiendo yo, aunque otro Gobierno que se llama liberal la ha permitido, que es la apoteosis de la indisciplina, y que en forma de suscripción defiende á aquellos que han sido reos del más alto delito contra las instituciones y contra el orden público. Si, pues, con estas doctrinas no podeis hacerme el honor de que sea vuestro representante, y el Sr. Gonzalez y algunos, que serán pocos entre vosotros los que penseis de esa manera, no me podeis considerar digno de eso, no os apresureis, semejante honor en tales condiciones lo tengo declinado de antemano. Demócrata soy y la democracia sabe que su gran riesgo ha sido flaquear el principio de autoridad en el poder; hombre liberal soy, y como liberal sé que la gran arma que el partido liberal tiene en su mano es la afirmación del principio de Gobierno, y que si la idea de cualquier Gobierno fuerte decae, entonces no se pierde la cuestión de seguridad pública, lo que se pierde para nosotros, deshonesto y envi-

do de ello, y no os hablaré de nuevo. Representación ya del nuevo partido, (que del nuevo partido de la agrupación que dentro del partido liberal se formaba, llegó un momento en el cual debíamos definir nuestra política en la redacción del Mensaje: mis compañeros me dispensaron el honor de confiarme su redacción. Era mi deber para preparar la redacción del Mensaje reunir cuantos datos estuviera en mi mano consultar para acertar el lío en que llevara al Consejo de Ministros el Mensaje; y después de haber meditado mucho no hubo para mí dato más seguro, dato más terminante que la opinión del actual Presidente de esta Cámara.

Cuando ese documento se dibujó de una manera clara en mi espíritu, busqué al Sr. Sagasta, hablé con el Sr. Sagasta, y él me ayudó, y él colaboró conmigo en la formación del Mensaje de la Corona (*Sensación*). Seguro, señores, del éxito, teniendo yo esta convicción, este dato, llevé á mis compañeros el Mensaje. Mis compañeros de Gabinete debían ignorar é ignoraban esta conformidad de opiniones, ellos lo discutieron, ellos lo aprobaron, y no hubo en la aprobación, en la opinión de mis compañeros diferencia alguna. Mas digo, se ha estampado en el voto particular de la mayoría de esta Cámara una frase que fué variada por mis compañeros porque sin duda encontraron que más que lo que yo había escrito, era la nueva frase expresión de vuestras aspiraciones. Entonces creí yo resuelta esta cuestión. ¿Por qué?

BIZCOCHOS

PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO en la Exposicion Universal DE BOSTON

VIÑAS

FARMACIA BELLIDO.

Medicamentos de la presente estacion.

Además de un completo surtido de medicamentos propios de la presente estacion, encontrará el público que guste hourarnos con su confianza otros varios artículos relacionados con higiene y medicina doméstica, y entre ellos los siguientes:

- arabe de Cidra ó Pencil.
- de Limon.
- de Naranja.
- de Fresa.
- de Grosella.
- de Horchata.
- de Zarzaparrilla.
- Alemana.

Y en general, toda clase de Jarabes

- Esencia de Zarzaparrilla de Bristol.
- de Bellido.
- Polvos refrescantes de varias clases.
- Limonadas gaseosas en polvo.
- Cartuchos para preparar el Agua de Seltz
- Gasogenos de Febre y Briet.
- Y jarras de Lothe.

Seccion Homeopática.

Estuches elegantes de bolsillo con 24, 36 y 40 tubos de medicamentos.

Estuches cartera para bolsillo con 12, 24, 36 y 40 tubos de medicamentos.

edicamentos y diluciones de procedencia Alemana.

Muras madres de todas clases.

azul de leche en polvo impenetrable

Seccion Higiénica.

Agua de Colonia medicinal de Bellido.

» » para baños y tocador.

» » de Orive.

Ellixir dentifrico de Bellido.

Licor del Polo de Orive.

Polvos dentifricos de Bellido.

» » de Orive.

Vinagre cosmético de tocador

Son el postre más higiénico, agradable y económico, recomendándose muy especialmente para las personas delicadas del estómago.

PUNTOS DE VENTA: Casa D. Faustino Uriarte, calle San Francisco; Sres. Perez y Lopez, calle San Francisco; señores Martínez Herrero y Compañía, calle Mayor, 32; Serafin Sanchez, Princesa, 19; D. Francisco García Reyner, plaza de la constitucion, 3; D. Antonio Orozco, calle de los Angeles, 16; D. Pedro García Serrano, calle de Labradores; D. Antonio Bracer, calle de Prim, 32; D. Jaime Serrano, D. Ramon Chorro, D. Rafael Guixot y D. Ednardo Oarrichena.

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Las enfermedades que provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regular la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor de las artudes y forficantes de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuacada cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aqui, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella circulando con el fluido vital espulsa toda partícula morbosa refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los canceres, los tumores, los mas les de piernas, la rigidez de las articulaciones; el reumatismo, la gota, la neuralgia el tic-doloroso y la parálisis.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañadas de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en Cajas y botes por todas las principales boticas del mundo entero, y por su pretario el PROFESOR HOLLOWAY, en su establecimiento en el número 533, Oxford Street, Londres

EMULSION

DE SCOTT

de Aceite Puro de HÍGADO de BACALAO

CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, mas las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.
Cura la Anemia.
Cura la Debilidad General.
Cura la Escrófula.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.
Es recetada por los médicos, es de fácil y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos mas delicados.

D. Manuel S. Castellanos Doctor en Medicina de las Facultades de París y Madrid, Subdelegado principal de Medicina y Cirujía, etc.

CERTIFICO: que he hecho uso con frecuencia en mi clientela de la Emulsion de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa denominada de Scott, y he tenido ocasion de comprender las ventajas que produce en los enfermos que necesitan, por sus padecimientos, de ambas medicinas, y que las rehusan por el mal sabor de la primera de ellas.

Ademas estoy convencido que los estómagos delicados la soportan sin el inconveniente de la resaca. Dr. MANUEL S. CASTELLANOS. Habana, Marzo 8 de 1881.

Santiago de Cuba, 2 de April, 1881. Sres. SCOTT & BOWNE, Nueva York.

Muy Sres. míos: Doy á Vds. el parabien por haber sabido reunir en un solo medicamento, de tan inodoro, grato al paladar, y larga conservacion; sus resultados terapéuticos, sobre todo en los niños, son maravillosos. Con esto motivo tengo gran placer en hacerlo público.

Soy de Vds. S. S. O. R. S. M. DR. AMBROSIO GRILLO.

De venta en las principales droguerías y Boticas.

SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.

Botellas grandes á 22, reales.

Idem pequeñas á 13, reales.

NO MAS SORDOS

quien lo sea es porque quiere. Sordera, Dificultad de percepcion, Ruidos, Polpos, Flujos, y todas las enfermedades de los Oidos por crónicas y antiguas que sean.—Curacion radical con el específico Americano Contra-sordera.—Caja 16 reales.—Fácil medicacion y agradable.—Recomendado por todas las celebridades medicales de Europa y América.—El Doctor Carter ensayólo 300 Enfermos y obtuvo 300 Curaciones.—Exito infalible y pronto.—Se remite certificado enviando su valor en sellos ó giro á F. Mateos, Director del Gabinete Médico Norte-Americano, Rambla de Cataluña, 104, Barcelona.—Consultas y prospectos en español, gratis.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 41 píldoras para las benignas, 42 rs., y de 80 para las rebeldes, 24., y por dos reales mes se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden millones de cajas y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, Pontejos, 6 y se venden en las principales boticas y droguerías de España.

ESPANTA MOSCAS

AVENTADOR MOSCA NORTE-AMERICANO

Patente perfeccionado de Lambeth.

UNICO depósito en Alicante:

BAZAR MIRO,

San Francisco, 30.

A este aparato se le dá cuerda como á un reloj, dá vueltas sobre una hora y media, y espanta todas las moscas con la sombra y movimiento de sus aspas, siendo por lo tanto indispensable para disfrutar con comodidad de una comida ó siesta.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS,

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitacion y felicitacion, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construccion recreativa, preciosa coleccion de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindisimas formas última novedad de París, adornos y upolmas para decorar habitaciones, estatuas religiosas, sacras, calcomanias, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y comp.

El M. Perez

Saldrá el 30 del actual para

Málaga, Cádiz, Vigo, Carrii, Co-

ruña, Ferrol, Rivadeo, Cijon,

Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y comp.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y comp.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y comp.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y comp.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y comp.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y comp.

LAS INFALIBLES.



RODRIGUEZ HERNANDEZ, FARMACÉUTICO, calle Mayor, número 22, ALICANTE.

COLONIA SOBERANA ORIENTAL

Á BASE DE MENTOL Y ÁCIDO FÉNICO PERFUME DESINFECTANTE Y PRESERVATIVO DEL COLERA Y ENFERMEADES EPIDÉMICAS CONTAGIOSAS.

PRINCIPALES APLICACIONES.

- 1.ª Mézclase una cucharadita en el agua de lavarse la cara, ó destinada á lociones externas.
 - 2.ª Rocese el pavimento de las alcobas y habitaciones, empleando la mezcla de una cucharada colonia por un vaso de agua.
 - 3.ª Impréguese el pañuelo de uso diario, y demás ropas guardadas en parajes de poca ventilacion.
- Y muchas otras aplicaciones, para las que está indicado un perfume á base de Mentol y Acido fénico, como á preservativo de las enfermedades epidémicas contagiosas.

DE VENTA: En las principales farmacias de Alicante. DEPÓSITO CENTRAL: Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II. PRECIO, DOS PESETAS FRASCO.

MANUEL GARCIA

22, calle de San Francisco, 22.—ALICANTE.

DIPLOMA

DE HONOR

1878.



PREMIO

DE 1.ª CLASE

1879.

Exposiciones de Paris y Alicante.

Esta casa, conocida ya de muchos años, tanto por la variacion como por el buen gusto de sus artículos, ofrece hoy á sus numerosos parroquianos y amigos su vasto establecimiento y productos de sus industrias enumerando algunos grupos de sus artículos. Papeles pintados, florones y demás correspondiente al decorado de habitaciones. Colores, barnices, jelininas, y colas, lienzos, tablas para pintar al óleo, brochas, pinceles y todo lo concerniente al ramo de pinturas, tanto finas como ordinarias. Jarcias lonas lanillas y escudos para banderas, breas, alquitranes y remos. Planchas de goma mangueras de idem y tejidas, empaquetaduras y cristales de nivel para máquinas de vapor. Artículos de droguería. Venta detallada y al por mayor de cemento portland Clavazon de hierro, cobre, etc.

SUPERIORES CAFÉS

MATÍAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL.

AROMA CONCENTRADO

EN ELEGANTES BOTES DE 100 Y 200 GRAMOS

Café molido superior, á. 2 pesetas los 400 gramos.

Puerto-Rico y Caracolillo. 2,50 — —

Puerto-Rico y Moka. 3 — —

Moka puro. 4 — —

Depósito Central, Puerta del Sol, 13.

De venta en todas las principales tiendas de ultramarinos y confiterías de España, y en Alicante, en el establecimiento de D. Serafin Sanchez, calle de la Princesa, núm. 19.

COMPANÍA COLONIAL

FUNDADORA EN ESPAÑA DE LA FABRICACION DE CHOCOLATES Á VAPOR

Proveedora efectiva de la Real Casa

22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

Unica casa en su ramo premiada en la Exposicion Universal de Paris

CON DOS MEDALLAS.

CHOCOLATES

GRAN MEDALLA DE ORO

SOPAS COLONIALES

MEDALLA DE BRONCE

ACREDITADOS CAFÉS

los únicos premiados

EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA Y FILADELFA

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS

PASTILLAS NAPOLITANAS

Y BOMBONES DE CHOCOLTE

DULCES Y CAJAS FINAS DE PARÍS.

Depósito general. . . calle mayor, 18 y 20

Sucursal Montera, 8

MADRID.

En Alicante se venden en la acreditada salchicheria extremeña de D. Serafin Sanchez, Princesa, 19.